

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Барышниковой Елены Игоревны на тему «Развитие механизма управления образовательными комплексами на основе их кластеризации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Проблемы высшей школы, обострившиеся в период перехода к рыночной экономике, кризисного состояния многих производственных отраслей, длительного периода ресурсного обеспечения системы образования по остаточному принципу, не могли не сказаться на качестве подготовки специалистов и научно-инновационном потенциале многих образовательных организаций. В результате образовался существенный разрыв между процессом обучения и адаптацией специалистов к условиям и требованиям рынка. Для разрешения проблемы необходимо достаточно системное управление изменениями на всех уровнях образовательного пространства.

Представленная диссертационная работа несомненно актуальна и своевременна, поскольку автор предлагает, во-первых, создание образовательных комплексов из образовательных учреждений (кластеров), а во-вторых, аргументирует, что механизмом управления в образовательном комплексе выступает управление по отклонениям нормативных параметров, которые устанавливаются партнерами – участниками кластера.

Заслуживает внимания представленный на странице 17 автореферата разработанный способ оценки эффективности механизма управления с помощью интегрального показателя, метода многомерных сравнений и экспертных оценок.

Обоснованность и достоверность научных исследований, выводов и рекомендаций подтверждается вполне достаточным количеством публикаций, материалов апробационного характера, полученных в ходе участия автора в научно-практических конференциях различного уровня.

Положительно оценивая полученные соискателем результаты исследования, их научную новизну, практическую значимость, необходимо отметить дискуссионные положения диссертации, отдельные недостатки и замечания.

1. В автореферате (стр. 16) представлен усовершенствованный механизм управления кластером в образовательном комплексе. Перечень подсистем можно было бы расширить, например, элементом маркетинга – очень эффективным инструментом продвижения инновационных идей.

2. На стр. 17 автореферата количественные и качественные показатели результативности механизма управления автор рекомендует сравнивать с эталонными значениями. Что в данном случае принимать за эталон.

В целом указанные замечания носят рекомендательный характер и не снижают положительной оценки результатов исследования, представленных в автореферате.

Содержание автореферата Е.И. Барышниковой свидетельствует, что диссертационная работа на тему «Развитие механизма управления образовательными комплексами на основе их кластеризации» является законченным научным исследованием и отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Барышникова Елена Игоревна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

*Я, Денисенко Игорь Анатольевич согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Кандидат экономических наук по специальности 08.00.04 – Экономика и управление предприятиями (по видам экономической деятельности), доцент, директор Института экономики и бизнеса, и.о. заведующего кафедрой маркетинга и менеджмента ГОУ ВПО ЛНР «Луганский национальный университет имени Тараса Шевченко»



И.А. Денисенко

ГОУ ВПО ЛНР «Луганский национальный университет имени Тараса Шевченко»  
Адрес: 91011, г. Луганск, ул. Оборонная, 2  
Тел.: (0642) 59-90-08  
e-mail: info\_lu@ltsu.org

Подпись	<i>Денисенко И.А.</i>
Заверяю	
Начальник отдела кадров	

*Ведущий спец. ок. Е.И. Барышниковой*

